



Република Србија
Републички секретаријат за
јавне политике
Број: 661-01-1/2014-01
03. децембар 2014. године
Влајковићева 10
Београд

МИНИСТАРСТВО ОМЛАДИНЕ И СПОРТА

БЕОГРАД

Булевар Михајла Пупина 2

ПРЕДМЕТ: Мишљење на предлог Националне стратегије развоја спорта у Републици Србији за период 2014-2018 са Акционим планом за спровођење националне стратегије развоја спорта у Републици Србији за период 2014-2018, који је Републичком секретаријату за јавне политике достављен дана 21. новембра 2014. године, актом број: 011-00-51/2014-03/14 од 17. новембра 2014. године

У складу са чланом 46. став 6. Пословника Владе („Сл. гласник РС“, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Републички секретаријат за јавне политике даје мишљење на предлог Националне стратегије развоја спорта у Републици Србији за период 2014-2018 (у даљем тексту: Стратегија) са Акционим планом за спровођење националне стратегије развоја спорта у Републици Србији за период 2014-2018 (у даљем тексту: Акциони план), са сугестијама.

Секретаријат за јавне политике истиче да је Стратегија на свеобухватан начин указала на значај спорта у односу на појединца, али и на улогу коју остварује у односу на друштво у целини. Детаљно су изложени општи и посебни циљеви, као и приоритети који се Стратегијом желе остварити. Међутим, мишљења смо да су циљеви могли бити још прецизније постављени кроз процентуално одређење жељених резултата. Примера ради решења које је садржао Предлог националне стратегије развоја спорта у РС за период 2009-2013, који нам је на мишљење био достављен у јуну 2014 у процесу јавне расправе, као један од примера предвиђених исхода наводи 70% деце и омладине школског узраста учествују у организованом спорту најмање 3 сата недељно физичком вежбању). Ближе одређивање циљева на овакав начин омогућава и прецизнија мерења, па самим тим и прецизније праћење степена њихове реализације. Сходно томе, и преглед постојећег стања је требало употпунити са више статистичких података, како би се успоставила јасна полазна основа за праћење тих промена. Значај детаљног приказа постојећег стања је изузетан, будући да он чини и основу за правилно дефинисање проблема и постављање циљева. Наиме, док су у Стратегији поједини сегменти значајни за приказ постојећег стања

у области спорта детаљно представљени (Спортске навике, демографска слика Србије...), поједини су могли бити подробније анализирани, укључујући и ex-post анализу имплементације претходне Стратегије донете за период од 2009. до 2013. године, предочену кроз извештај о реализацији акционог плана за њено спровођење.

У делу који се односи на финансијске ефекте Стратегије и Акционог плана процењено је да за реализацију стратешких циљева неће бити потребна додатна издвајања из буџета Републике Србије и буџета јединица локалних самоуправа, јер ће се активности реализовати у оквиру постојећих материјалних, финансијских и људских ресурса. Међутим, сматрамо да то није разлог да се у текст Акционог плана не укључе бар процене финансијских средстава у оквиру буџета који ће бити потребни за спровођење ове Стратегије и Акционог плана, а нарочито за оне активности чија се реализација предвиђа у 2015. години. Уколико предлагач сматра да није могуће направити такве процене, мишљења смо да је потребно навести бар места трошкова (промоције, предвиђене едукације, израда анализа, планираних правних аката итд).

У наставку износимо сугестије на који начин се текст Акционог плана може унапредити:

- Акциони план за спровођење Стратегије прати структуру циљева постављених у Стратегији и разрађује сет активности и појединачних мера/задатака потребних за остваривање циљева. Уз предвиђене мере/задатке дефинисани су индикатори на основу којих се врши у периодично праћење њиховог спровођења. Мишљења смо да би поједини индикатори могли бити прецизније постављени у циљу прецизнијег праћења спровођења мера/задатака, а у крајњој линији и циљева (одредити број/процент повећања/смањења нечега). Претпоставка добро дефинисаног индикатора јесте квалитетно дефинисано почето стање у односу на које се мери реализација постављених жељених резултата (Нпр: Повећана понуда спортских секција у школи, тако да свака школа има минимум 10 спортских секција у понуди; повећан број стручњака из дијаспоре укључен у систем спорта за 20 %; повећан број организованих спортских припрема за врхунске спортисте за 10 %)

- Пожељно је одредити изворе провере одакле би се прибављале информације на основу којих би се вршило праћење остваривости циљева, како би било извесно на који начин и путем којих алата ће то праћење заиста и бити вршено. Такође пожељно је истаћи и који органи ће бити надлежни за праћење и извештавање о оствареним резултатима;

- У делу који се односи на ресурсе предвиђено је да за одређене мере/задатке неће бити потребна додатна издвајања, док ће већина преосталих мера/задатака бити финансирана из буџета. Сходно гореистакнутом коментару, сугеришемо да се у овом делу прикажу у што већој мери конкретне пројекције кад је реч о финансирању појединих активности, као и да се образложи на основу чега се тврди да за поједине мере/активности неће бити потребна додатна издвајања. Када је реч о финансирању из донаторских средстава и спонзорстава, потребно је навести о којим донацијама и спонзорствима је реч, те навести износе, уколико су та средства већ обезбеђена. Имајући у виду да се сва буџетска средства и средства предприсупне помоћи Европске Уније могу сагледати у оквиру Закона о буџету за 2015. годину, укључујући и пројекције за 2016. и 2017. годину, мишљења смо да

је предлагач требало да наведе износе апропријација које ће бити у функцији спровођења Акционог плана.

Имајући у виду све наведено, Републички секретаријат за јавне политике даје позитивно мишљење на Стратегија развоја спорта у Републици Србији за период 2014 – 2018. године и Акциони план за њено спровођење, и позива предлагача да поменута документа унапреди у складу са изнетим сугестијама.



ДИРЕКТОР

Јасна Атанасијевић